
 

 

 

 

 

 

 

 

 

TÜRKİYE SİYASİ GÜNDEM ARAŞTIRMASI 

MAYIS 2022 

 

 

 

 

  



 

TÜRKİYE SİYASİ DURUM ARAŞTIRMASI – MAYIS 2022          2 

SUNUŞ 

 

“Türkiye Siyasi Gündem Araştırması – MAYIS 2022” AREA ARAŞTIRMA tarafından gerçekleştirilmiştir. Araştırmanın amacı; siyasi partilerin 

seçmen desteği, hükümet ve diğer siyasi partilerle ilgili kanaatler ve mayıs ayı gündem konularıyla ilgili kanaatleri tespit etmektir.  

Araştırma beş bölümden oluşmaktadır. Bölümler: 

➢ Seçmenin siyasi tercihleri ve Cumhurbaşkanlığı Hükümet Sistemi,  

➢ Mayıs ayı gündem konuları, 

➢ İstanbul gündem konuları, 

➢ Gazete takip alışkanlıkları, 

➢ Görüşülen kişilerin demografik özellikleri ve örneklem. 

Araştırma NUTS1 bölgeleme sistemine göre toplam 12 ilde (İstanbul, Tekirdağ, İzmir, Bursa, Ankara, Adana, Kayseri, Samsun, Trabzon, 

Erzurum, Malatya, Gaziantep) yüz yüze anket yöntemiyle gerçekleştirilmiştir.  

Araştırma bu illerde 23- 27 Mayıs 2022 tarihleri arasında 18 yaş ve üzeri 2.282 kişi ile yüz yüze anket yöntemiyle gerçekleştirilmiştir. Örneklem 

hata payı; %95 güven düzeyinde tasarım etkisi de göz önünde tutularak ±%2,05 olarak hesaplanmıştır. Görüşme yapılan kişinin kimlik ve 

iletişim bilgileri denetleme yapmak için alınmıştır. Örneklem seçiminin son aşamasında cinsiyet ve yaş kotaları uygulanmış ve 24 Haziran 

2018 milletvekili seçimine göre ağırlıklandırılarak analizleri yapılmıştır.  

 

AREA ARAŞTIRMA 
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*Diğer: Zafer P. (%1,2), Saadet P. (%1,0), Gelecek P. (%1,0), diğer partiler (%0,7) 

  

AK Parti CHP İYİ Parti HDP MHP DEVA P. Diğer* Kararsız / Hiçbiri

23,3
22,3
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Bugün milletvekili seçimi olsa hangi partiye oy verirsiniz? (%) 
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İTTİFAKLARIN OY ORANLARI (%) 
 

(Geçerli Oylar Üzerinden) 

 

  

Cumhur İttifakı

(AK Parti + MHP)

Millet İttifakı

(CHP + İYİ Parti)

HDP Diğer

37,3

44,3

11,1
7,3

Bugün milletvekili seçimi olsa hangi partiye oy verirsiniz? (%) 
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*’Olumlu’ kanaate göre sıralanmıştır. 
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Olumlu* Olumsuz Fikir belirtmeyen

Aşağıda belirtilen siyasi liderlerle ilgili genel kanaatiniz nedir? (%) 
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AK Parti geçerli oy oranı (%) 

 

 

Ortalama: %35,2 

R. Tayyip ERDOĞAN ‘olumlu’ kanaat oranı (%) 

 

 

Ortalama: %42,8 
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MHP geçerli oy oranı (%) 

 

 

Ortalama: %9,4 

Devlet BAHÇELİ ‘olumlu’ kanaat oranı (%) 

 

 

Ortalama: %30,3 
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CHP geçerli oy oranı (%) 

 

 

Ortalama: %25,1 

Kemal KILIÇDAROĞLU ‘olumlu’ kanaat oranı (%) 

 

 

Ortalama: %28,9 
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İYİ Parti geçerli oy oranı (%) 

 

 

Ortalama: %13,2 

Meral AKŞENER ‘olumlu’ kanaat oranı (%) 

 

 

Ortalama: %36,8 
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HDP geçerli oy oranı (%) 

 

 

Ortalama: %10,9 

Selahattin DEMİRTAŞ ‘olumlu’ kanaat oranı (%) 

 

 

Ortalama: %15,8 
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DEVA Partisi geçerli oy oranı (%) 

 

 

Ortalama: %2,6 

Ali BABACAN ‘olumlu’ kanaat oranı (%) 

 

 

Ortalama: %22,4 
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“Bugün milletvekili seçimi olsa hangi partiye oy verirsiniz “sorusuna  

‘Kararsızım’ / ‘Hiçbiri’ yanıtını veren %20,4’lük seçmenin demografik ve politik analizi 
 

CİNSİYET % 

Kadın 10,4 

Erkek 10,0 

TOPLAM 20,4 

 
 

YAŞ GRUBU % 

18-34 yaş 11,1 

35-54 yaş 6,9 

55 yaş ve üzeri 2,4 

TOPLAM 20,4 

 
 

EĞİTİM DÜZEYİ % 

İlkokul ve altı 3,8 

Ortaokul / Lise 9,7 

Üniversite ve üzeri 6,9 

TOPLAM 20,4 

 

  

Kararsız seçmen analizi (%) 
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“Bugün milletvekili seçimi olsa hangi partiye oy verirsiniz “sorusuna  

‘Kararsızım’ / ‘Hiçbiri’ yanıtını veren %20,4’lük seçmenin demografik ve politik analizi (devam) 
 

 

KARARSIZ SEÇMENİN 2018 MV. SEÇİMİNDE OY VERDİĞİ PARTİ % 

AK Parti 8,4 

MHP 2,0 

CHP 1,0 

İYİ Parti 0,3 

HDP 0,5 

Diğer 0,2 

Oy vermeyen 8,0 

TOPLAM 20,4 
 

 

KARARSIZ SEÇMENİN KENDİSİNE EN YAKIN HİSSETTİĞİ PARTİ % 

AK Parti 2,0 

MHP 1,3 

CHP 2,9 

İYİ Parti 1,2 

HDP 0,6 

DEVA Partisi 0,5 

Diğer 1,0 

Hiçbiri 10,9 

TOPLAM 20,4 

 

  

Kararsız seçmen analizi (%) 
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(Toplam Seçmen Üzerinden) 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(Geçerli Oylar Üzerinden) 
 

 

 

  

Türkiye’nin yönetim sisteminin “Güçlendirilmiş Parlamenter 

Sistem” olması gerektiğini belirtenlerin oranı %61,6’dır. 

“Cumhurbaşkanlığı Hükümet Sistemi” olmasını belirtenlerin 

oranı %28,1 iken kararsız/ sandığa gitmem diyenlerin oranı ise 

%10,3’tür. 

Türkiye’nin yönetim sistemi ile ilgili bir referandum yapılsa oy verme tercihiniz ne olurdu? (%) 

Kararsız/ sandığa gitmem diyenler dağıtıldığında; 

Türkiye’nin yönetim sisteminin “Güçlendirilmiş Parlamenter 

Sistem” olması gerektiğini belirtenlerin oranı %68,7’dir. 

“Cumhurbaşkanlığı Hükümet Sistemi” olmasını belirtenlerin 

oranı ise %31,3’tür.  

28,1

61,6

10,3

A. Cumhurbaşkanlığı

Hükümet sistemi

B. Güçlendirilmiş

Parlamenter Sistem

C. Kararsız / Sandığa

gitmem

31,3

68,7

A. Cumhurbaşkanlığı

Hükümet sistemi

B. Güçlendirilmiş

Parlamenter Sistem
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 A B C TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 28,4 64,0 7,6 100,0 

Erkek 24,4 69,7 5,9 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 20,8 71,9 7,3 100,0 

35-54 yaş 32,0 61,6 6,4 100,0 

55 + yaş 27,5 66,7 5,9 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

İlkokul ve altı 27,8 68,1 4,2 100,0 

Ortaokul-Lise 27,6 64,8 7,7 100,0 

Ünv. ve üzeri 21,2 71,8 6,9 100,0 

Konuşulan Anadile Göre Dağılım 

Türkçe 29,4 63,6 7,1 100,0 

Kürtçe 14,3 79,8 5,8 100,0 

Diğer diller 17,6 82,4 0,0 100,0 

Siyasi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 85,4 8,4 6,1 100,0 

MHP 39,4 50,7 9,9 100,0 

CHP 4,6 93,9 1,5 100,0 

İYİ Parti 2,0 92,7 5,3 100,0 

HDP 1,7 96,5 1,7 100,0 

Diğer 5,2 81,8 13,0 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 15,5 71,5 13,0 100,0 

ORTALAMA 26,3 67,0 6,7 100,0 

“Cumhurbaşkanlığı Hükümet Sistemi” başarısız görülmektedir. Başarılı 

bulanların oranı %26,3, başarısız bulanların oranı %67,0 iken fikir 

belirtmeyenlerin oranı ise %6,7’dir. 

Cumhurbaşkanlığı Hükümet Sistemi’ni başarılı buluyor musunuz? (%) 

26,3

67,0

6,7

A. Başarılı

B. Başarısız

C. Fikrim yok
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 A B C TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 14,1 81,6 4,2 100,0 

Erkek 11,2 85,6 3,3 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 9,0 86,7 4,2 100,0 

35-54 yaş 15,0 80,8 4,2 100,0 

55 + yaş 16,3 81,8 2,0 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

İlkokul ve altı 14,8 83,7 1,5 100,0 

Ortaokul-Lise 13,6 82,4 4,0 100,0 

Ünv. ve üzeri 7,7 86,5 5,8 100,0 

Konuşulan Anadile Göre Dağılım 

Türkçe 14,1 82,1 3,8 100,0 

Kürtçe 6,7 90,1 3,1 100,0 

Diğer diller 11,8 82,4 5,9 100,0 

Siyasi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 45,8 51,1 3,1 100,0 

MHP 15,5 78,9 5,6 100,0 

CHP 0,4 99,2 0,4 100,0 

İYİ Parti 0,7 95,4 4,0 100,0 

HDP 0,9 97,4 1,7 100,0 

Diğer 2,6 94,7 2,6 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 5,0 85,4 9,6 100,0 

ORTALAMA 12,6 83,6 3,8 100,0 

Hükümetin ‘Ekonomi Politikası’ başarısız görülmektedir. Başarılı bulanların 

oranı %12,6, başarısız bulanların oranı %83,6 iken fikir belirtmeyenlerin oranı 

ise %3,8’dir.  

Hükümetin ekonomi politikasını başarılı buluyor musunuz? (%) 

12,6

83,6

3,8

A. Başarılı

B. Başarısız

C. Fikrim yok
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Açık uçlu soruya verilen cevaplardan derlenmiştir. 
 

 % 

Ekonomi / hayat pahalılığı/ yoksulluk 68,1 

Göçmenler ve mülteciler sorunu 9,1 

İşsizlik 8,4 

Adalet, hukuk sisteminin eksiklikleri 3,5 

Eğitim sistemi/ eğitimsizlik 2,7 

Hükümet’in kötü yönetimi 1,9 

Eşitsizlik 0,9 

Kadına şiddet 0,6 

Muhalefet 0,5 

Diğer 3,1 

Fikir belirtmeyen 1,3 

TOPLAM 100,0 
 

“Ekonomi” ve “işsizlik” %76,5 ile Türkiye’nin en önemli sorunu olarak karşımıza çıkmaktadır. “Göçmenler ve mülteciler sorunu” (%9,1) ikinci 

sırada, “adalet, hukuk sisteminin eksiklikleri” (%3,5) üçüncü sırada görülmektedir. 

  

Sizce, Türkiye’nin en önemli sorunu nedir? (%) 
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İKİNCİ BÖLÜM 

MAYIS AYI GÜNDEM KONULARI 
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 A B C TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 51,0 28,6 20,5 100,0 

Erkek 51,1 35,8 13,1 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 47,5 32,7 19,8 100,0 

35-54 yaş 52,1 32,7 15,2 100,0 

55 + yaş 57,6 30,5 11,8 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

İlkokul ve altı 39,9 38,8 21,3 100,0 

Ortaokul-Lise 54,1 30,0 15,9 100,0 

Ünv. ve üzeri 54,7 31,4 14,0 100,0 

Konuşulan Anadile Göre Dağılım 

Türkçe 56,2 27,4 16,5 100,0 

Kürtçe 27,8 53,4 18,8 100,0 

Diğer diller 75,0 25,0 0,0 100,0 

Siyasi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 90,4 3,8 5,7 100,0 

MHP 65,3 16,7 18,1 100,0 

CHP 27,1 61,5 11,5 100,0 

İYİ Parti 65,3 22,7 12,0 100,0 

HDP 8,7 73,0 18,3 100,0 

Diğer 54,5 36,4 9,1 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 40,0 21,7 38,3 100,0 

ORTALAMA 51,0 32,3 16,7 100,0 

Cumhurbaşkanı R. Tayyip ERDOĞAN'ın Finlandiya ve İsveç'in NATO 

üyeliklerine terör örgütlerine verdiği destek gerekçesiyle karşı çıkmasını 

‘olumlu’ değerlendirenlerin oranı %51,0, ‘olumsuz’ değerlendirenlerin oranı 

%32,3’tür. Fikir belirtmeyenlerin oranı ise %16,7’dir.  

Cumhurbaşkanı R. Tayyip ERDOĞAN'ın Finlandiya ve İsveç'in NATO üyeliklerine  

terör örgütlerine verdiği destek gerekçesiyle karşı çıkmasını nasıl değerlendiriyorsunuz? (%) 

51,0

32,3

16,7

A. Olumlu

B. Olumsuz

C. Fikrim yok
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 A B C TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 25,4 41,1 33,5 100,0 

Erkek 21,2 50,6 28,2 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 17,7 48,3 34,0 100,0 

35-54 yaş 29,0 42,0 29,0 100,0 

55 + yaş 25,0 48,5 26,5 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

İlkokul ve altı 23,7 41,2 35,1 100,0 

Ortaokul-Lise 24,8 46,6 28,6 100,0 

Ünv. ve üzeri 18,9 49,0 32,0 100,0 

Konuşulan Anadile Göre Dağılım 

Türkçe 26,2 46,2 27,7 100,0 

Kürtçe 11,2 43,9 44,8 100,0 

Diğer diller 17,6 58,8 23,5 100,0 

Siyasi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 74,8 5,3 19,8 100,0 

MHP 29,6 43,7 26,8 100,0 

CHP 5,7 68,6 25,7 100,0 

İYİ Parti 1,3 78,7 20,0 100,0 

HDP 2,6 55,7 41,7 100,0 

Diğer 10,5 53,9 35,5 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 11,7 38,8 49,6 100,0 

ORTALAMA 23,2 46,0 30,8 100,0 

İç işleri Bakanı Süleyman SOYLU ve Zafer Partisi Genel Başkanı Ümit ÖZDAĞ 

arasında Suriyeli mülteciler konusunda yaşanan tartışmada Süleyman 

SOYLU’yu haklı bulanların oranı %23,2, Ümit ÖZDAĞ’ı haklı bulanların oranı 

%46,0’dır. Fikir belirtmeyenlerin oranı ise %30,8’dir.  

İç işleri Bakanı Süleyman SOYLU ve Zafer Partisi Genel Başkanı Ümit ÖZDAĞ arasında  

Suriyeli mülteciler konusunda yaşanan tartışmada sizce kim haklı? (%) 

23,2

46,0

30,8

A. Süleyman

SOYLU

B. Ümit ÖZDAĞ

C. Fikrim yok
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 A B C D TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 66,6 27,0 3,9 2,5 100,0 

Erkek 61,3 30,7 5,6 2,5 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 64,2 30,3 3,5 2,1 100,0 

35-54 yaş 63,1 28,0 7,1 1,8 100,0 

55 + yaş 64,7 27,5 2,9 4,9 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

İlkokul ve altı 67,2 25,6 5,0 2,3 100,0 

Ortaokul-Lise 63,0 28,7 5,7 2,6 100,0 

Ünv. ve üzeri 62,5 32,8 2,3 2,3 100,0 

Konuşulan Anadile Göre Dağılım 

Türkçe 68,1 24,8 4,5 2,7 100,0 

Kürtçe 45,1 46,0 6,7 2,2 100,0 

Diğer diller 70,6 29,4 0,0 0,0 100,0 

Siyasi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 50,8 34,0 11,8 3,4 100,0 

MHP 55,6 40,3 1,4 2,8 100,0 

CHP 80,9 17,2 0,8 1,1 100,0 

İYİ Parti 80,0 18,7 0,0 1,3 100,0 

HDP 50,4 46,1 3,5 0,0 100,0 

Diğer 59,2 27,6 7,9 5,3 100,0 

K.sız / Hiçb. 59,3 31,5 5,0 4,1 100,0 

ORTALAMA 63,8 28,9 4,8 2,5 100,0 

Suriyeli sığınmacıların durumuyla ilgili; ülkelerine derhal geri gönderilmesi 

gerektiğini belirtenlerin oranı %63,8, Suriye yönetimiyle anlaşarak kademeli 

olarak ülkelerine geri gönderilmesi gerektiğini belirtenlerin oranı %28,9 iken 

kalmak isteyenlere oturma ve vatandaşlık hakkı verilmesi gerektiğini 

belirtenlerin oranı %4,8’dir. Fikir belirtmeyenlerin oranı ise %2,5’tir. 

Suriyeli sığınmacıların durumuyla ilgili kanaatiniz nedir? (%) 

63,8

28,9

4,8

2,5

A. Ülkelerine derhal

geri gönderilmelidir

B. Suriye yönetimiyle

anlaşarak kademeli

olarak

ülkelerine geri

gönderilmelidir

C. Kalmak isteyenlere

oturma ve

vatandaşlık hakkı

verilmelidir

D. Fikrim yok
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 A B C TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 25,8 32,3 41,9 100,0 

Erkek 29,5 44,9 25,6 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 27,2 36,2 36,6 100,0 

35-54 yaş 29,8 38,4 31,8 100,0 

55 + yaş 24,0 46,6 29,4 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

İlkokul ve altı 23,1 41,7 35,2 100,0 

Ortaokul-Lise 29,6 34,5 36,0 100,0 

Ünv. ve üzeri 27,5 47,3 25,2 100,0 

Konuşulan Anadile Göre Dağılım 

Türkçe 31,0 35,7 33,3 100,0 

Kürtçe 14,4 50,5 35,1 100,0 

Diğer diller 17,6 64,7 17,6 100,0 

Siyasi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 65,6 8,0 26,3 100,0 

MHP 35,2 25,4 39,4 100,0 

CHP 11,1 67,9 21,0 100,0 

İYİ Parti 16,7 48,0 35,3 100,0 

HDP 4,3 61,7 33,9 100,0 

Diğer 30,3 42,1 27,6 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 19,6 27,1 53,3 100,0 

ORTALAMA 27,7 38,9 33,5 100,0 

Osman KAVALA’nın "cebir ve şiddet kullanarak hükümeti ortadan 

kaldırmaya teşebbüs" suçundan ağırlaştırılmış müebbet hapis cezasına 

çarptırılmasını ‘olumlu’ karşılayanların oranı %27,7, ‘olumsuz’ karşılayanların 

oranı %38,9’dur. Fikir belirtmeyenlerin oranı ise %33,5’tir.  

Osman KAVALA’nın "cebir ve şiddet kullanarak hükümeti ortadan kaldırmaya teşebbüs" suçundan  

ağırlaştırılmış müebbet hapis cezasına çarptırılmasını nasıl karşıladınız? (%) 

27,7

38,9

33,5

A. Olumlu

B. Olumsuz

C. Fikrim yok
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Açık uçlu soruya verilen cevaplardan derlenmiştir. 
 

 
 

Türkiye’de en çok Galatasaray taraftarı (%26,0) bulunmaktadır. Ardından sırayla Fenerbahçe (%21,6), Beşiktaş (19,2), Trabzonspor (%5,6) 

ve diğer futbol takımları (%12,8) gelmektedir. Takım tutmadığını belirtenlerin oranı ise %14,9’dur. 

  

Galatasaray; 26,0

Fenerbahçe; 21,6

Beşiktaş; 19,2

Trabzonspor; 5,6

Diğer takımlar; 12,8
Takım tutmayan; 14,9

Galatasaray Fenerbahçe Beşiktaş Trabzonspor Diğer takımlar Takım tutmayan

Hangi futbol takımını tutuyorsunuz? (%) 
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 A B C TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 82,2 4,6 13,3 100,0 

Erkek 81,0 9,7 9,3 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 80,3 9,4 10,2 100,0 

35-54 yaş 83,2 6,4 10,4 100,0 

55 + yaş 80,9 3,4 15,7 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

İlkokul ve altı 75,4 4,9 19,7 100,0 

Ortaokul-Lise 84,3 7,3 8,4 100,0 

Ünv. ve üzeri 80,4 9,6 10,0 100,0 

Konuşulan Anadile Göre Dağılım 

Türkçe 84,0 7,2 8,9 100,0 

Kürtçe 71,3 7,2 21,5 100,0 

Diğer diller 82,4 11,8 5,9 100,0 

Siyasi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 79,7 7,7 12,6 100,0 

MHP 77,5 14,1 8,5 100,0 

CHP 85,5 6,1 8,4 100,0 

İYİ Parti 93,4 1,3 5,3 100,0 

HDP 78,3 6,1 15,7 100,0 

Diğer 85,5 7,9 6,6 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 73,3 10,0 16,7 100,0 

ORTALAMA 81,5 7,2 11,3 100,0 

Trabzonspor Futbol Kulübü’nün Türkiye Süper Ligi’nde şampiyon olmasını 

‘olumlu’ karşılayanların oranı %81,5, ‘olumsuz’ karşılayanların oranı %7,2’dir. 

Fikir belirtmeyenlerin oranı ise %11,3’tür.  

Trabzonspor Futbol Kulübü’nün Türkiye Süper Ligi’nde şampiyon olmasını nasıl karşıladınız? (%) 

81,5

7,2

11,3

A. Olumlu

B. Olumsuz

C. Fikrim yok
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ÜÇÜNCÜ BÖLÜM 

İSTANBUL GÜNDEM KONULARI 
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 A B C TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 31,6 48,3 20,1 100,0 

Erkek 32,0 58,3 9,7 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 30,4 53,8 15,8 100,0 

35-54 yaş 35,8 50,3 13,9 100,0 

55 + yaş 26,6 59,6 13,8 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

İlkokul ve altı 28,9 55,1 16,0 100,0 

Ortaokul-Lise 34,3 49,9 15,8 100,0 

Ünv. ve üzeri 28,2 61,0 10,8 100,0 

Konuşulan Anadile Göre Dağılım 

Türkçe 34,0 52,1 13,9 100,0 

Kürtçe 22,4 58,3 19,3 100,0 

Diğer diller 29,4 70,6 0,0 100,0 

Siyasi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 75,9 12,3 11,9 100,0 

MHP 45,1 38,0 16,9 100,0 

CHP 9,6 82,8 7,7 100,0 

İYİ Parti 10,7 83,3 6,0 100,0 

HDP 15,7 75,7 8,7 100,0 

Diğer 24,7 59,7 15,6 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 27,2 40,2 32,6 100,0 

ORTALAMA 31,8 53,5 14,7 100,0 

İstanbul Atatürk Havalimanı’nın ‘Millet Bahçesi’ne dönüştürülmesini ‘olumlu’ 

değerlendirenlerin oranı %31,8, ‘olumsuz’ değerlendirenlerin oranı %53,5’tir. 

Fikir belirtmeyenlerin oranı ise %14,7’dir.  

İstanbul Atatürk Havalimanı’nın ‘Millet Bahçesi’ne dönüştürülmesini nasıl değerlendiriyorsunuz? (%) 

31,8

53,5

14,7

A. Olumlu

B. Olumsuz

C. Fikrim yok
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 A B C TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 25,9 39,5 34,6 100,0 

Erkek 30,2 47,4 22,5 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 27,2 40,5 32,4 100,0 

35-54 yaş 32,1 43,4 24,6 100,0 

55 + yaş 21,7 52,2 26,1 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

İlkokul ve altı 21,7 45,6 32,7 100,0 

Ortaokul-Lise 31,9 40,6 27,6 100,0 

Ünv. ve üzeri 25,1 49,4 25,5 100,0 

Konuşulan Anadile Göre Dağılım 

Türkçe 30,6 40,9 28,5 100,0 

Kürtçe 18,4 52,5 29,1 100,0 

Diğer diller 17,6 76,5 5,9 100,0 

Siyasi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 67,4 10,3 22,2 100,0 

MHP 42,3 29,6 28,2 100,0 

CHP 8,0 71,8 20,2 100,0 

İYİ Parti 12,7 64,0 23,3 100,0 

HDP 8,7 69,6 21,7 100,0 

Diğer 24,7 42,9 32,5 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 23,8 27,9 48,3 100,0 

ORTALAMA 28,1 43,6 28,3 100,0 

CHP İstanbul İl Başkanı Canan KAFTANCIOĞLU’nun ceza alarak, kendisine 

siyasi yasak getirilmesini ‘olumlu’ karşılayanların oranı %28,1, ‘olumsuz’ 

karşılayanların oranı %43,6’dır. Fikir belirtmeyenlerin oranı ise %28,3’tür.  

CHP İstanbul İl Başkanı Canan KAFTANCIOĞLU’nun ceza alarak,  

kendisine siyasi yasak getirilmesini nasıl karşıladınız? (%) 

28,1

43,6

28,3

A. Olumlu

B. Olumsuz

C. Fikrim yok



 

TÜRKİYE SİYASİ DURUM ARAŞTIRMASI – MAYIS 2022          30 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 A B C TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 32,7 28,0 39,3 100,0 

Erkek 38,3 33,6 28,1 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 31,8 29,1 39,1 100,0 

35-54 yaş 35,0 34,0 31,0 100,0 

55 + yaş 46,7 28,4 24,9 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

İlkokul ve altı 37,7 24,3 38,0 100,0 

Ortaokul-Lise 32,4 35,3 32,3 100,0 

Ünv. ve üzeri 41,3 26,6 32,1 100,0 

Konuşulan Anadile Göre Dağılım 

Türkçe 32,9 33,3 33,8 100,0 

Kürtçe 46,7 21,1 32,2 100,0 

Diğer diller 40,3 29,4 30,3 100,0 

Siyasi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 9,2 69,8 21,0 100,0 

MHP 16,1 48,6 35,3 100,0 

CHP 61,1 9,2 29,7 100,0 

İYİ Parti 61,7 6,7 31,7 100,0 

HDP 58,4 18,1 23,4 100,0 

Diğer 24,7 31,6 43,7 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 18,8 27,9 53,3 100,0 

ORTALAMA 35,6 30,9 33,5 100,0 

CHP İstanbul İl Başkanı Canan KAFTANCIOĞLU’nu ‘başarılı’ bir siyasetçi 

olarak değerlendirenlerin oranı %35,6, ‘başarısız’ bir siyasetçi olarak 

değerlendirenlerin oranı %30,9’dur. Fikir belirtmeyenlerin oranı ise %33,5’tir.  

CHP İstanbul İl Başkanı Canan KAFTANCIOĞLU sizce başarılı bir siyasetçi midir? (%) 

35,6

30,9

33,5

A. Başarılı

B. Başarısız

C. Fikrim yok
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 A B C TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 39,7 41,8 18,5 100,0 

Erkek 42,1 45,9 12,0 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 42,2 40,8 17,0 100,0 

35-54 yaş 36,7 50,2 13,1 100,0 

55 + yaş 47,1 38,2 14,7 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

İlkokul ve altı 36,9 42,2 20,9 100,0 

Ortaokul-Lise 42,8 45,0 12,2 100,0 

Ünv. ve üzeri 40,3 43,4 16,3 100,0 

Konuşulan Anadile Göre Dağılım 

Türkçe 39,4 47,0 13,7 100,0 

Kürtçe 47,3 30,4 22,3 100,0 

Diğer diller 41,2 58,8 0,0 100,0 

Siyasi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 11,1 77,0 11,9 100,0 

MHP 16,7 59,7 23,6 100,0 

CHP 60,9 29,1 10,0 100,0 

İYİ Parti 69,3 25,3 5,3 100,0 

HDP 66,1 18,3 15,7 100,0 

Diğer 26,3 51,3 22,4 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 33,9 41,4 24,7 100,0 

ORTALAMA 40,9 44,0 15,1 100,0 

Ekrem İMAMOĞLU'nun İstanbul dışında başka şehirlerde miting 

düzenlemesini doğru bulanların oranı %40,9, doğru bulmayanların oranı 

%44,0’dır. Fikir belirtmeyenlerin oranı ise %15,1’dir.  

Ekrem İMAMOĞLU'nun İstanbul dışında başka şehirlerde miting düzenlemesini  

doğru buluyor musunuz? (%) 

40,9

44,0

15,1

A. Evet

B. Hayır

C. Fikrim yok



 

TÜRKİYE SİYASİ DURUM ARAŞTIRMASI – MAYIS 2022          32 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 A B C TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 33,6 40,1 26,3 100,0 

Erkek 33,6 48,4 18,0 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 30,8 42,7 26,5 100,0 

35-54 yaş 36,6 43,9 19,4 100,0 

55 + yaş 33,8 50,0 16,2 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

İlkokul ve altı 32,7 39,9 27,4 100,0 

Ortaokul-Lise 36,4 43,6 20,0 100,0 

Ünv. ve üzeri 27,4 51,4 21,2 100,0 

Konuşulan Anadile Göre Dağılım 

Türkçe 35,3 44,1 20,6 100,0 

Kürtçe 25,6 45,3 29,1 100,0 

Diğer diller 50,0 50,0 0,0 100,0 

Siyasi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 65,9 12,3 21,8 100,0 

MHP 51,4 16,7 31,9 100,0 

CHP 11,1 76,7 12,2 100,0 

İYİ Parti 26,5 60,9 12,6 100,0 

HDP 22,6 63,5 13,9 100,0 

Diğer 35,1 29,9 35,1 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 26,7 37,1 36,3 100,0 

ORTALAMA 33,6 44,4 22,0 100,0 

Ekrem İMAMOĞLU'na Karadeniz Gezisi sonrasında yapılan eleştirileri ‘haklı’ 

bulanların oranı %33,6, ‘haksız’ bulanların oranı %44,4’tür. Fikir 

belirtmeyenlerin oranı ise %22,0’dır.  

Ekrem İMAMOĞLU'na Karadeniz Gezisi sonrasında yapılan eleştirileri nasıl buluyorsunuz? (%) 

33,6

44,4

22,0

A. Eleştiriler

haklı

B. Eleştiriler

haksız

C. Fikrim yok
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DÖRDÜNCÜ BÖLÜM 

GAZETE TAKİP ALIŞKANLIKLARI 
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 A B TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 8,5 91,5 100,0 

Erkek 8,2 91,8 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 6,3 93,7 100,0 

35-54 yaş 8,0 92,0 100,0 

55 + yaş 14,2 85,8 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

İlkokul ve altı 6,8 93,2 100,0 

Ortaokul-Lise 9,0 91,0 100,0 

Ünv. ve üzeri 7,7 92,3 100,0 

Konuşulan Anadile Göre Dağılım 

Türkçe 7,5 92,5 100,0 

Kürtçe 9,0 91,0 100,0 

Diğer diller 41,2 58,8 100,0 

Siyasi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 6,5 93,5 100,0 

MHP 4,2 95,8 100,0 

CHP 8,0 92,0 100,0 

İYİ Parti 5,3 94,7 100,0 

HDP 6,1 93,9 100,0 

Diğer 20,8 79,2 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 10,9 89,1 100,0 

ORTALAMA 8,3 91,7 100,0 

Bayiden basılı gazete satın aldığını belirtenlerin oranı %8,3, almadığını 

belirtenlerin oranı ise %91,7’dir.  

Bayiden basılı gazete satın alıyor musunuz? (%) 

8,3

91,7

A. Alıyorum

B. Almıyorum
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Bayiden basılı gazete satın aldığını belirtenlere sorulmuştur.  

Açık uçlu soruya verilen cevaplardan derlenmiştir. Birden fazla cevap alındığından toplam %100’ü geçmektedir 
 

 % 

Sözcü 22,5 

Sabah 17,2 

Posta 14,0 

Hürriyet 13,4 

Akşam 7,4 

Milliyet 6,8 

Yenişafak 4,2 

Evrensel 3,2 

Fanatik 2,6 

Cumhuriyet 2,4 

Diğer 18,8 
 

Bayiden en çok Sözcü Gazetesi (%22,5) satın alınılmaktadır. Ardından sırayla Sabah (%17,2), Posta (%14,0), Hürriyet (%13,4), Akşam (%7,4) 

ve Milliyet (%6,8) gelmektedir.  

  

Bayiden hangi gazete veya gazeteleri satın alıyorsunuz? (%) 
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 A B TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 21,2 78,8 100,0 

Erkek 28,6 71,4 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 25,0 75,0 100,0 

35-54 yaş 24,9 75,1 100,0 

55 + yaş 25,0 75,0 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

İlkokul ve altı 12,9 87,1 100,0 

Ortaokul-Lise 23,4 76,6 100,0 

Ünv. ve üzeri 41,3 58,7 100,0 

Konuşulan Anadile Göre Dağılım 

Türkçe 26,8 73,2 100,0 

Kürtçe 15,2 84,8 100,0 

Diğer diller 52,9 47,1 100,0 

Siyasi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 21,0 79,0 100,0 

MHP 19,7 80,3 100,0 

CHP 24,4 75,6 100,0 

İYİ Parti 46,7 53,3 100,0 

HDP 8,7 91,3 100,0 

Diğer 38,2 61,8 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 21,7 78,3 100,0 

ORTALAMA 25,0 75,0 100,0 

İnternetten gazetelerin sitelerini takip ettiğini belirtenlerin oranı %25,0, takip 

etmediğini belirtenlerin oranı ise %75,0’dır.  

İnternetten gazetelerin sitelerini takip ediyor musunuz? (%) 

25,0

75,0

A. Takip

ediyorum

B. Takip

etmiyorum
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İnternetten gazetelerin sitelerini takip ettiğini belirtenlere sorulmuştur.  

Açık uçlu soruya verilen cevaplardan derlenmiştir. Birden fazla cevap alındığından toplam %100’ü geçmektedir 
 

 % 

Sözcü 22,9 

Hürriyet 22,0 

Sabah 9,9 

Milliyet 7,5 

Cumhuriyet 6,3 

Posta 2,9 

Habertürk 2,3 

Yenişafak 2,0 

Evrensel 1,7 

Fanatik 1,5 

Türkiye Gazetesi 1,0 

Fotomaç 1,0 

Diğer 18,1 

İsim belirtmeyen/ rasgele okuyorum 28,3 
 

İnternetten en çok Sözcü Gazetesi’nin (%22,9) sitesi takip edilmektedir. Ardından sırayla Hürriyet (22,0), Sabah (%9,9), Milliyet (%7,5), ve 

Cumhuriyet (%6,3) gelmektedir.  

  

İnternetten hangi gazetelerin sitelerini takip ediyorsunuz? (%) 
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BEŞİNCİ BÖLÜM 

DEMOGRAFİK ÖZELLİKLERİ VE ÖRNEKLEM 
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Sayı % 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 1.106 48,5 

Erkek 1.176 51,5 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 866 37,9 

35-54 yaş 1.046 45,8 

55 + yaş 370 16,2 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

İlkokul ve altı 470 20,6 

Ortaokul-Lise 1.308 57,3 

Üniversite ve üzeri 504 22,1 

Meslek Durumuna Göre Dağılım 

Ev hanımı, işsiz, öğrenci, emekli vb. 1.026 45,0 

Esnaf, sanatkâr, işçi, memur 1.130 49,5 

Mesleki prestiji yüksek olanlar 126 5,5 

TOPLAM 2.282 100,0 

 

  

Örneklemin Demografik Özellikleri (%) 
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NUTS1 BÖLGE İL Sayı % 

TR1- İstanbul İstanbul 427 18,7 

TR2- Batı Marmara Tekirdağ 107 4,7 

TR3- Ege İzmir 315 13,8 

TR4- Doğu Marmara Bursa 228 10,0 

TR5- Batı Anadolu Ankara 226 9,9 

TR6- Akdeniz Adana 288 12,6 

TR7- Orta Anadolu Kayseri 112 4,9 

TR8- Batı Karadeniz Samsun 137 6,0 

TR9- Doğu Karadeniz Trabzon 80 3,5 

TRA- Kuzeydoğu Anadolu Erzurum 55 2,4 

TRB- Ortadoğu Anadolu Malatya 98 4,3 

TRC- Güneydoğu Anadolu Gaziantep 210 9,2 

TR0- TÜRKİYE TOPLAM 2.282 100,0 

 

 

Araştırmada Yer Alan İller (%) 


